



Telekom Slovenije

Politika izgublja nacionalnega operaterja

Tomaž Modic, Vesna Vuković

Ker vladi ni uspelo preklicati današnje skupščine Telekom Slovenije, bo po menjavi nadzornikov verjetno za daljši čas izgubila politični vpliv v družbi.

Sestava novega nadzornega sveta Telekom Slovenije bo po vsej verjetnosti povsem drugačna od tiste, ki si jo je zamislila vlada **Janeza Janše**. Kljub njenemu velikemu prizadevanju in pravno vprašljivih manevrih ji do včeraj ni uspelo preklicati ali prestaviti za danes napovedane skupščine. Tako bo odločitev o tem, kdo bo sedel v nadzornem svetu družbe, najverjetneje v rokah največjih posamičnih **malih delničarjev** oziroma oblikovanih lastniških blokov.

Čeprav se je predsednik uprave Slovenske odškodninske družbe (Sod) **Tomaž Kuntarič** na neki način uklonil pritisku rumeno-modro obarvanega nadzornega sveta Soda in včeraj popoldne na Telekom poslal predlog (!) za preklic skupščine, je na koncu obveljalo pojasnilo Telekom Slovenije oziroma njegovih pravnih služb. »Predlog upravi s strani Soda, ki ga podaja zgolj na podlagi lastništva 4,25 odstotka delnic Telekom Slovenije, ni umik zahteve za sklic skupščine, ki ga je podal delničar Republika Slovenija s 62,54 odstotka osnovnega kapitala družbe. To pomeni, da uprava na podlagi takšnega predloga ne more preklicati skupščine oziroma bi bil takšen preklic brez pravnega učinka,« so iz Telekom Slovenije sporočili včeraj pozno zvečer.

Če predsednik uprave Telekom Slovenije **Rudi Skobe** ne bo upošteval Kuntaričevega predloga, bodo po naših informacijah danes ob 10. uri ponovno zasedali nadzorniki Soda. Že včerajšnja seja nadzornika sveta, ki sta ga čez konec tedna izpopolnila dva člana blizu največje vladne stranke SDS, je bila vroča. Na njej so od Kuntariča zahtevali, naj skupščino Telekom Slovenije nemudoma prekliče, vendar jih ta

kljub grožnji z razrešitvijo očitno ni poslušal. Če bi to storil, bi namreč kršil zakon o SDH, po katerem bi Sod prej potreboval soglasje državnega zbora, in si tlakoval pot za krivdno razrešitev. Kakšne ukrepe lahko nadzorniki Soda sploh sprejmejo za razrešitev dogajanja v Telekomu v njihov prid, ni jasno. Četudi bi razrešili Kuntariča in novemu vodstvu Soda naložili preklic skupščine v imenu države, bi bilo to še vedno nezakonito. Ker bi vlada posegla v pristojnosti državnega zbora, pa bi si lahko naprtila celo podlago za ustavno obtožbo.

Ker država na skupščini ne bo imela glasov, ta ne bo potekala ob 14. uri, saj ne bo sklepčna, ampak uro kasneje. Na njej bodo delničarji glasovali o enakih predlogih, torej o izplačilu vmesne dividende in imenovanju novega nadzornega sveta. Staremu poteče mandat konec aprila letos. Če bi si Skobe premislil in zadnji trenutek odpovedal skupščino, pa **mali delničarji** po vzoru Pivovarne Laško napovedujejo izvedbo »stopniščne« skupščine.

Na današnji skupščini Telekom Slovenije gre tako v vsakem primeru pričakovati delničarje s skupno med 400.000 in 600.000 glasov oziroma delnic. Ta ocena temelji na udeležbi zadnjih štirih Telekomovih skupščin, ki je bila odvisna tudi od pomembnosti predlogov na dnevnem redu. Ob podobni sestavi se obeta, da bodo imeli danes daleč največ besede družbe belokranjskega poslovneža **Darja Južne** (133.000), Modra Zavarovalnica (115.500), skladi in družbe skupine KD Group (84.000), NFD (46.900), Triglav (45.300) ter NLB (36.000). Pomembno število glasov je na zadnji skupščini obvladovalo tudi društvo **MDS Rajka Stankovića**, okoli 23.000.

Ob odsotnosti 73 odstotkov državnih glasov gre tako pričakovati popolno prevetritev seznama novih nadzornikov. Glede na to, da se Janševa vlada poslavlja in tudi že nekajkrat napovedani privatizaciji slabo kaže, pa bo država s tem verjetno za daljši čas izgubila politični vpliv v eni od njenih najpomembnejših družb. ✕